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الكيمياء ( 10 نقاط ):

المعطيات : الحجم المولي :
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   الكتل المولية الذرية :
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نسخن بشدة في أنبوب إختبار مزيج أسود يتكون من 
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 من أكسيد النحاس الثنائي 
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 و 
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من الكربون 
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 فنشاهد إنطلاق غاز ثاني أكسيد الكربون 
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 و يتشكل راسب من معدن النحاس 
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 الصلب .

1- كيف يمكن الكشف على نواتج هذا التفاعل الكيميائي .

2- أكتب معادلة التفاعل الكيميائي .
3- أحسب كتلة الأنواع الكيميائية المتفاعلة .
4- أنجز جدول تقدم التفاعل .
5- عين التقدم الأعظمي و المتفاعل المحد .
6- عين تركيب المزيج في حالته النهائية .
7- ماهي كتلة النحاس المتحصل عليه .
8- ماهو حجم غاز ثاني أكسيد الكربون المنطلق .
9- أرسم المنحنيات البيانية التالية 
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   بأخذ سلم الرسم :
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 لكل من 
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الفيزياء:

التمرين الأول(05 نقاط ): نعتبر مكعبا من الزجاج  قرينة إنكساره
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 موجود في الهواء قرينة إنكساره 
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و موضوع على مستوى أفقي كما يبينه الشكل. يسقط شعاعا ضوئيا 
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 أحادي اللون واردا على الوجه 
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 للمكعب فينكسر على هذا الوجه ثم يصل إلى الوجه 
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 في النقطة 
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1- بتطبيق قانون الإنكسار أوجد قيمة الزاوية 
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 .

2- أحسب زاوية الإنكسار الحدي  .

3- أوجد قيمة زاوية الورود 
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 على الوجه 
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4- ماذا سيحدث للشعاع الضوئي في النقطة
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( إنكسار أم إنعكاس كلي ) علل جوابك .

5- أتمم مسار الشعاع الضوئي على الشكل حتى بروزه

من المكعب موضحا الزوايا و قيمها .
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التمرين الثاني ( 05 نقاط ):
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يسقط شعاع ضوئي وحيد اللون على الوجه
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 لموشور موجود في الهواء زاويته 
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 و قرينة انكساره
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كما في الشكل: 

1- أوجد زاوية الإنكسار 
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 على الوجه
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2- أحسب زاوية الورود 
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 على الوجه
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3- عين قيمة زاوية الإنكسار الحدي .

4- هل الشعاع الضوئي سينكسر على الوجه
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 ؟ علل جوابك.

5- أتمم مسار الشعاع الضوئي حتى بروزه من الموشور موضحا الزوايا 

و قيمها.
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تصحيح إختبار الفصل الثالث

الكيمياء ( 10 نقاط ):

- نكشف على نواتج التفاعل :

· النحاس : لونه أحمر بالملاحظة مباشرة..................................0.5ن

· غاز 
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 : إستعمال رائق الكلس فيتعكر..........................0.5ن
2- معادلة التفاعل:

· 
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3- كتلة الأنواع الكيميائية المتفاعلة :

· 
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· 4- جدول تقدم التفاعل: ..........................1.5ن
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	التقدم 
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	حالة الجملة
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	حالة التحول
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5-  التقدم العظمي و المتفاعل المحد :

· إذا كان 
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 متفاعل محد فإن : 
[image: image62.wmf]max

0.07

xmol

=

........................................0.5ن

· إذا كان 
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 متفاعل محد فإن : 
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التقدم الأعظمي : 
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المتفاعل المحد : 
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6- تركيب المزيج في الحالة النهائية: بتعويض قيمة 
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 في الحالة النهائية .
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7- كتلة النحاس المتحصل عليه:.....................................0.5ن
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8- حجم غاز 
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9- رسم المنحنيات :

الجدول المساعد :
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الفيزياء :

التمرين الأول( 05 نقاط ):
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2- نستعمل العلاقة الهندسية في المثلث القائم :
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3- زاوية الإنكسار الحدي :
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4- عند الوجه 
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 يحدث إنعكاس كلي لأن 
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5- مسار الشعاع الضوئي:  

- حساب 
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بمان هناك إنعكاس فإن : 
[image: image86.wmf]0

22

62

ir

==

........0.25ن
- حساب 
[image: image87.wmf]3

i

 :

بإستعمال علاقة المثلث القائم : 
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التمرين الثاني (05نقاط):

1- زاوية الإنكسار على الوجه
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2- زاوية الورود 
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3- زاوية الإنكسار الحدي :
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4- الشعاع الضوئي سينكسر على الوجه
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5- الرسم

زاوية البروز على الوجه 
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